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15. Oktober 19:30 im Postel (ursprünglich am 1.4. geplant, wegen „Corona“ nun nachgeholt)
PD Dr. Joachim Krüger
Europas ältestes Schlachtfeld – Unterwasserarchäologie im Tollensetal
Seit mittlerweile über zehn Jahren steht das Tollensetal nördlich der alten pommerschen Stadt Altentreptow im Fokus eines interdisziplinären Forschungsprojekts. Funde von weit über einhundert menschlichen Individuen mit zum Teil tödlichen Verletzungen weisen darauf hin, dass hier in der Bronzezeit, genauer in der Zeit um 1300 v. Chr., Kämpfe von bisher ungeahnter Intensität ausgefochten wurden. Wer waren diese Menschen, wo kommen sie her? Warum trafen sie sich ausgerechnet im Tollensetal? Dieser reich bebilderte Vortrag erzählt von der ehrenamtlichen Arbeit der Unterwasserarchäologen im Tollensetal.
12. Juni 18.30 Südkapelle der St. Petri Kirche 
Dr. Haik Porada
"Ein Gelehrter unter den Adligen am Vorabend des Dreißigjährigen Krieges: Albrecht Wakenitz – herzoglicher Rat am Wolgaster Hof, Prälat des Camminer Domkapitels und Erbherr auf Klevenow".
Hintergrundinformation: In den letzten drei Jahrzehnten sind – nicht zuletzt dank der Forschungen von Dirk Schleinert, Jürgen Herold, Heiner Lück und Boris Dunsch – neue Erkenntnisse über einen bemerkenswerten pommerschen Adligen gewonnen worden, der unter seinen Zeitgenossen aufgrund seiner herausragenden Bildung ein großes Ansehen genoss und am Wolgaster Hof der Greifenherzöge eine Vertrauensposition einnahm. Das Leben und Wirken des Albrecht Wakenitz (1558–1636) zeugt von der intellektuellen Blüte, die Pommern in den Jahrzehnten vor dem Dreißigjährigen Krieg erlebte und die mit den Kriegswirren des 17. Jahrhunderts ein jähes Ende finden sollte.

Vorträge FV 2020.doc 10.10.2020

1/1
Vorträge FV 2020.doc 10.10.2020

2/1

